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Matrices et applications linéaires

Exercice 1. Soit f : R3 → R2 définie par :

f(x, y, z) := (2x− y + z, 3x+ 2y − 3z)

1. Montrer que f est linéaire. Donner sa matrice M dans les bases canoniques
de R3 et R2.

2. On note {e1, e2, e3} la base canonique de R3. Soient

e′1 := e2 + e3, e′2 := e1 + e3 e′3 := e1 + e2

Montrer que B′ := {e′1, e′2, e′3} est une base de R3. Donner la matrice de f dans
la base B′ et la base canonique de R2.

3. Donner la matrice de passage de la base canonique de R3 à B′.

4. Déterminer rg(f) = rg(M).

Exercice 2. Soit A ∈ Mn(R), montrer que A est inversible si et seulement si pour
X ∈ Rn, AX = 0⇒ X = 0.

Exercice 3. Soit φ : R2[X]→ R2[X] l’application définie par

φ(P (X)) := P (X + 1)− P (X)

1. Donner la matrice de φ dans la base canonique.

2. Déterminer ker(φ).

Exercice 4. Soit A :=

[
3 4
5 7

]
∈M2(R).

1. Vérifier que A est inversible et calculer A−1. Calculer A2.

2. Résoudre dans M2(R) l’équation :

XA =

[
1 −2
0 −1

]

Exercice 5. Soit A :=

 2 2 3
1 −1 0
−1 2 1

 ∈ M3(R). Soient (a, b, c) ∈ R3, résoudre

AX =

ab
c

. En déduire A−1.
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Exercice 6. 1. Soit A :=

[
1 2
3 4

]
∈M2(R). Calculer A2 et A−1.

2. Soit B :=

1 1 2
0 1 0
1 1 0

 ∈M3(R). Calculer B2 et B−1.

Exercice 7. Soient u1 := (3,−7), u2 := (1,−2), v1 := (6,−7) et v2 := (−5, 6).

1. Montrer que B := {u1, u2} et B′ := {v1, v2} sont des bases de R2.

2. Donner la matrice de passage C de B à B′. Calculer C−1.

3. Soient f : R2 → R2 l’application linéaire telle que Mat(f,B) =

[
1 1
4 5

]
et

g : R2 → R2 l’application linéaire telle que Mat(g,B′) =

[
8 −7
9 −4

]
. Déterminer

Mat(f + g,B′).
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